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ми секцій, а також головними доповідачами під час 

роботи круглих столів. 

Усі дискусії, породжені в ході роботи щорічної 

міжнародної конференцій «Актуальні проблеми 

зовнішньої політики України», є цікавими та аргу-

ментованими, прийняті рішення – конструктивни-

ми та практичними. А нові ідеї, на які надихають 

спільні діалоги, повсякчас втілюються у нових фо-

рмах молодіжної співпраці. За словами завідувача 

кафедри міжнародних відносин ЧНУ професора  

Ю. І. Макара, який був одним з перших, хто підт-

римав організаторів конференції з їх ініціативою 

шість років тому, «саме за тими, хто у ході конфе-

ренції активно дискутував про проблеми зовніш-

ньої політики України, – майбутнє її творення».
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НАУКОВЕ ЖИТТЯ КАФЕДРИ 
На кафедрі міжнародних відносин розпочато 

практику проведення англомовних 

наукових семінарів 

19 березня 2013 року кафедра міжнародних від-

носин провела англомовний міжнародний семінар 

«Зовнішня та безпекова політика України: тенден-

ції, виклики та перспективи», в якому прийняли 

участь викладачі, студенти й аспіранти факультету, 

а також учасники програм-обміну з Канади та Ні-

дерландів. З огляду на те, що нині університет 

приймає участь у кількох міжнародних програмах, 

що передбачають викладання навчальних курсів 

іноземними мовами, дану ініціативу активно підт-

римали на кафедрі й науковці англійською мовою у 

своїх аналітичних доповідях висловили власне ба-

чення проблемних питань зовнішньої політики Ук-

раїни:  

1. Сергій Федуняк, д.політ.н., проф. – Основні 

тенденції зовнішньої та безпекової політики Украї-

ни. 

2. Віталій Моцок, к.політ.н., доц. – Реакція Єв-

ропейського Союзу на ,,маятникову” зовнішню по-

літику України. 

3. Михайло Павлюк, к.політ.н. – Україна –

 НАТО: від незвичного знайомства через Особливе 

партнерство й дискусії щодо вступу до взаємного 

співробітництва. 

Моцок В.І., Павлюк М.В., Мельничук Л.Н. на англомов-

ному науковому семінарі «Зовнішня та безпекова політи-

ка України: тенденції, виклики та перспективи» 

Запропоновані теми викликали жваву дискусію і 

значний інтерес у всіх присутніх. Як зазначили ор-

ганізатори семінару, така практика саме англомов-

них семінарів та круглих столів буде мати продов-

ження, адже проведення заходів у подібному фор-

маті підтверджує кваліфікацію лекторів міжнарод-

ного рівня, розширює масштаби дискусії та її нау-

ково-практичний потенціал. 

Наукова етносоціологічна школа 

професора Володимира Євтуха 

26 березня у стінах Чернівецького національно-

го університету імені Юрія Федьковича проходила 

Наукова етносоціологічна школа професора Во-

лодимира Євтуха на тему: «Етнічність у діаспор-

них спільнотах», що об’єднала знаних експертів і 

їх молодих послідовників у плідній науковій дис-

кусії.  

Володимира Борисовича Євтуха – легенду ук-

раїнської етносоціології та етнополітики, вченого зі 

світовим ім’ям – з Чернівецьким національним уні-

верситетом поєднують роки дружби та співпраці в 

ім’я розвитку української науки. А тому не дивно, 

що місцем проведення П’ятої наукової школи було  

Учасники Наукової етносоціологічної школи професора 

Володимира Євтуха 

 

вибрано саме чернівецьку alma-mater. 

Як зауважив завідувач кафедри міжнародних ві-

дносин, професор Юрій Макар, якого проректор 

ЧНУ Олександр Ушенко у своєму привітальному 

слові справедливо назвав «міністром закордонних 

справ Чернівецького національного університету», 



Історико-політичні проблеми сучасного світу 322 

пропонована тема наукової школи є особливо акту-

альна для українців, чимало яких, проживаючи за 

межами своєї етнічної Батьківщини, тим не менш 

не поривають із нею зв’язків.  

У ході заходу науковці визначали основні мар-

кери української етнічності та з’ясовували, яким 

чином ідентифікують себе культурно-етнічні       

спільноти поза межами країни свого походження, 

акцентуючи, зокрема, увагу на соціальному та ет-

нокультурному просторі Канади. У цьому контексті 

мова йшла про роль збереження етнокультурних 

традицій в іноетнічному довкіллі та взаємодію но-

сіїв української етнічності з представниками інших 

етнічних спільнот у поліетнічному суспільстві.  

Тон дискусії задали доповіді науковців кафедри 

міжнародних відносин – д.політ.н., професора Та-

раса Лупула «Сучасна українська етнокультурна 

група Канади як тип націоналізованої перехідної 

спільноти» та к.політ.н., доцента, директора Центру 

Канадських студій ім. Р. Гнатишина Віталія Макара 

«Лобіювання інтересів материкової Батьківщини 

представниками українських етнічних організацій: 

на прикладі минулорічних парламентських виборів 

в Україні». 

В обговоренні прийняли участь співробітники 

кафедри міжнародних відносин, кандидати політи-

чних наук – Надія Бурейко, Олег Козачук, Іван Па-

тарак, Віталій Моцок, кафедри сучасних іноземних 

мов та перекладу – Валентина Богатирець, а також 

знані експерти, які працюють у науковій школі під 

керівництвом Володимира Євтуха – Ганна Кисла, 

Людмила Савенкова, Валентина Федас, Сергій 

Штепа та ін. 

Патарак І.В., Бурейко Н.М., Богатирець В.В., Євтух В.Б. 

під час проведення Наукової етносоціологічної школи у 

Чернівцях 

Матеріали наукової школи будуть опубліковані 

в окремому англомовному виданні, присвяченому 

українським перспективам етнічності. 

«Західньоканадський збірник» презентовано 

в ЧНУ 

27 березня 2013 р. в Центрі канадських студій 

ім. Р. Гнатишина Валерій Полковський, директор 

Центру канадознавства Національного універси-

тету «Острозька академія», презентував шосту ча-

стину «Західньоканадського збірника», виданого з 

нагоди 120-ої річниці перебування українців у Ка-

наді.  

У виданні вміщено статті з дослідження україн-

ської діаспори в Канаді, зокрема, й авторства нау-

ковців факультету історії, політології та міжнарод-

них відносин – Світлани Герегової, Ольги Івасюк, 

Іванни Макух-Федоркової. 

 

Презентація «Західньоканадського збірника» у Центрі ка-

надських студій ім. Р. Гнатишина 

 

На презентації були присутні викладачі та сту-

денти кафедри міжнародних відносин, які займа-

ються дослідженням проблем канадознавства у на-

уковій школі під керівництвом професора Юрія 

Макара. 

Візит делегації кафедри міжнародних 

відносин до Дипломатичної академії 

при МЗС України 

Делегація викладачів і студентів кафедри між-

народних відносин факультету історії, політології 

та міжнародних відносин ЧНУ ім. Ю. Федьковича 

28 березня 2013 року прийняла участь у Міжнарод-

ному молодіжному форумі «Головування України в 

ОБСЄ: ключові пріоритети та перспективи». Даний 

захід, організований Дипломатичною академією 

при Міністерстві закордонних справ України, став 

науковим майданчиком для обговорення різних 

аспектів головування України в ОБСЄ і об’єднав 

представників провідних вищих навчальних закла-

дів України, які готують фахівців у галузі міжна-

родних відносин.  

З привітальним словом до учасників виступили 

ректор Дипломатичної академії України при МЗС 

України Микола Кулінич, координатор проектів 

ОБСЄ в Україні, Посол Мадіна Джарбусинова, за-

ступник директора Департаменту секретаріату Мі-

ністра, начальник відділу багатостороннього спів-

робітництва Департаменту секретаріату Міністра, 

заступник Голови робочої групи з питань голову-

вання в ОБСЄ Євгеній Цимбалюк, які підкреслили 

важливість головування України в ОБСЄ та виок-
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ремили пріоритетні цілі, яких необхідно досягнути 

нашій державі упродовж поточного року. 

 

Макар В.Ю., Гев’юк А.М., Бурейко Н.М., Добржансь-

ка О.О. зі студентами на міжнародному форумі у Дипло-

матичній академії при МЗС України 

 

У ході дискусій у робочих секціях учасники об-

говорювали основні завдання та пріоритети Украї-

ни як головуючої країни в ОБСЄ, використання 

попереднього досвіду головування Литви, Казах-

стану та Ірландії, роль ОБСЄ у врегулюванні конф-

ліктів тощо. Підводячи підсумки, молоді експерти-

міжнародники внесли пропозиції до резолюції під 

керівництвом координаторів секцій – діючих дип-

ломатів-практиків. 

Кафедра міжнародних відносин розпочала 

співпрацю з Московським державним 

інститутом міжнародних відносин 

при МЗС Російської Федерації 

Працюючи в царині міжнародних відносин, над-

звичайно важливо розширювати міжнародні 

зв’язки. Цьогоріч співпраця кафедри розширилися 

у напрямі Москви – з 8 по 12 квітня лекції на тему 

зовнішньої політики Російської Федерації читала 

спеціально запрошений кафедрою лектор, кандидат 

політичних наук, доцент кафедри світових політич-

них процесів, науковий співробітник Центру по-

страдянських досліджень Московського державно-

го інституту міжнародних відносин (Університету) 

Міністерства закордонних справ Російської Феде-

рації (МГИМО (У) МИД) Юлія Нікітіна. 

Тижневий курс лекцій охоплював досить широ-

кий спектр питань, пов’язаних із трансформацією 

російської зовнішньополітичної концепції, почи-

наючи від розпаду СРСР і до сучасного періоду. У 

ході лекцій і практичних занять були розглянуті 

сучасні пріоритети зовнішньої політики Російської 

Федерації, підходи Москви до регіонального спів-

робітництва на пострадянському просторі, а також 

взаємовідносини з ЄС, США, Китаєм. Окрему ува-

гу було приділено питанню вирішенню конфліктів 

на регіональному та глобальному рівнях. Лекції 

викликали чималий інтерес не тільки студентів-

міжнародників, але й студентів та аспірантів інших 

спеціальностей. 

Своєрідним підбиттям підсумків тижневого діа-

логу стало проведення круглого столу на тему: 

«Процеси демократизації на пострадянському про-

сторі: Україна та Росія – різні вектори?». 

 

Учасники круглого столу «Процеси демократизації на 

пострадянському просторі: Україна та Росія – різні век-

тори?» 

 

Усі слухачі лекцій та учасники круглого столу 

висловили сподівання на те, що ініційована кафед-

рою міжнародних відносин практика запрошення 

лекторів з московського профільного вузу з підго-

товки міжнародників-дипломатів матиме продов-

ження, що сприятиме поглибленню міжнародних 

наукових та експертних контактів. 

 


